

统一社会信用代码

12430602770057847A

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 年度)

单 位 名 称 岳阳市岳阳楼区工伤保险服务中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区工伤保险服务中心	
	宗旨和 业务范围	负责楼区工伤保险费的征缴、管理和支付，管 理工伤保险基金；负责工伤保险调查、统计和 信息管理。	
	住 所	岳阳市邕园路 15 号	
	法定代表人	李平平	
	开办资金	2 (万元)	
	经费来源	财政补助 (全额拨款)	
资产 损益 情况	举办单位	岳阳市岳阳楼区人力资源和社会保障局	
	净资产合计 (所有者权益合计)		
	年初数 (万元)	年末数 (万元)	
网上名称	36.61	31.75	
	岳阳市岳阳楼区工伤保险 服务中心	从业人数	14

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	无
开展业务活动情况	<p>1、常规工作完成情况 （1）狠抓任务，积极推进工伤保险扩面征缴工作 本年度，我中心根据2024年岳阳市人力资源和社会保障局下达的有关工伤保险工作目标任务，开展常态化扩面工作，鼓励企业为职工参保。2024年我区工伤保险目标参保人数3.7万人，实际参保人数达到39761人，完成率107.46%，全年征缴基金收入18315315.50元。我中心在全区范围内，积极推动工伤保险参保工作，特别是针对一些小微企业、个体工商户和灵活就业人员，通过入户走访、政策咨询等形式，进一步扩大了参保覆盖面，提升了参保率。 （2）纵向深入，严格把控工伤事故勘察业务关口 本年度，我中心接收事故报告326件，上门实地进行调查共计320件，占案件总数的98.1%。勘察工伤案件，事故事实清楚、证据明晰、档案规范。我中心现已建立中心事故勘察案件数据库、档案库。根据最新经办范围和业务权限重新拟定了工伤事故勘察</p>

流程图、风险管控点，确保我区工伤事故勘察工作严格落实、公平公正。（3）同舟共济，及时享受工伤待遇解人之忧 本年度，我中心完成签约岳阳楼区工伤保险服务医疗协议机构13家，康复协议机构3家，辅助器具配置协议机构2家。因系统划转原因，我中心于9月13日正式开始对外支付工伤职工待遇。自9月份至今，共支付工伤职工待遇304.64万元。其中中心报账268.36万元：支付长期待遇18.91万元，一次性伤残待遇199.13万元，非协议机构待遇50.31万元；定点协议机构待遇36.28万元。待遇支付做到了程序合规，高效快捷，极大程度上缓解了工伤职工本人及单位的经济负担，凸显了社会保障制度的兜底性和优越性。（4）防控风险，提高稽核能力维护社保基金安全 本年度7月业务下沉以来，我中心不断提升稽核审查能力，进一步促进和规范楼区工伤保险事业健康、有序发展。1. 制定内控管理办法。以防控操作风险为核心，推进稽核内控工作制度化、稽核检查程序化、稽核责任明晰化、稽核处罚标准化；2. 建立研讨会议制度。不定时召开以分管副局、行政股室为主导的中心研讨会议，针对业务疑难问题，进行圆桌研讨表决，形成集体决议；3. 做实日常监管工作。以季度为单位，以业务股室为重点，就参保登记、待遇审核、财务支付等进行轮流监管；4. 加强协议机构管理。就中心协议机构进行日常医疗费用考核、日常联网结算考核和日常查房；5. 接受省市监督检查。处理办结部级、省市发布的疑点数据，针对中心人员配备，厘清权限授予情况，杜绝“一人多岗”、“经办审核无监管”等情况。（5）精细管理，基金财务规范运行不断优化配置 自业务下沉以来，我中心结合本部门工作实际建立基金相关费用支出拨付审批制度。截至12月23日我中心基金支出

共计329.19万元（在日常的财务管理中，始终严格遵循基金财务管理制度，认真落实各项财务管理要求，确保每一笔支出与收入都能得到合理的控制与审查。 2、亮点工作开展情况 （1）工伤预防宣传方面 本年度，我中心多层面、多渠道地面向岳阳楼区全面铺开工伤预防宣传工作：①以街道、社区、人流集中地为阵地的“工伤预防进街道”主题活动，例如五里牌街道面向新业态就业群体宣传，通海路街道面向传统劳动密集型就业群体宣传等；②以化工等危险系数高企业为阵地的“安全意识入人心 预防工伤企业行”主题活动，例如前往湖南科美达电气股份有限公司、湖南中科电气股份有限公司进行工伤预防宣传等；③以事故发生隐患点多的建筑工地为阵地的培训宣讲会，例如东吉建筑项目、湘北雅园项目、中心医院堰坝工程项目、九华山小学项目等，并送上清凉物资大礼包；④我中心还制作工伤保险动漫公益宣传片，辅以“线上推广+线下播放”同步宣传，用轻松明了的科普形式，促进社会特别是本地企事业单位员工了解和运用工伤保险，维护自身权益。我中心全年的宣传活动营造了全区浓厚的工伤预防氛围，进一步促进健康楼区、平安楼区建设。 （2）工伤事故勘查方面 自2024年7月1日承接市级业务以来，我中心事故勘查股全员力行一线，确保高质量达到工作要求。接到工伤认定申请后，事故勘察人员做到“应察尽察”。勘察人员实地调查核实，对笔录、视频、图片等证据归类存档，以求取证充实可信、证据链清晰完整。我中心实行重点疑难案件研讨会制度，由局分管领导携局工伤保险股与我中心定期开展集体研讨，指导案件合法合理研判。我中心经办业务能力、服务水平再上台阶，凝聚力量，更好地为前来办事的群众职工撑起“保障伞”。 二、新时期

	<p>工伤保险面临的挑战</p> <p>1、参保扩面有难度 我中心虽然狠抓参保扩面，但同样面临诸多现实困难。“三险同参”虽然保护了职工权益，但捆绑了工伤保险参保扩面，企业支出负担加重，流失部分工伤保险参保对象。中心城区企业运营成本较高，部分企业外流寻求发展空间，企业职工随迁，工伤保险参保人员数量也出现浮动。此外，中心城区小微企业众多且分散，入企服务力量有限。</p> <p>2、历史遗留问题待解决 自业务下沉及经开区业务合并以来，诸多历史遗留问题待解决。  ①部分事故案件勘察权限归属问题：因为企业登记注册和职工参保地不一致，造成许多案件归属不明；  ②经开区合并整合问题：部分企业无法于网厅系统进行业务办理，无法缴费。工伤保险费率信息调整、单位信息重发等业务需要手工逐个操作。</p>
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情 况	无

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 刘铖 联系电话：18573009568 报送日期：2025年03月10日